13. Januar 2021
Liebe Schiilerinnen, bitte schickt mir jeweils

dienstags (zwischen 12 und 13 Uhr) eine PDF-Datei mit den am Dienstag bearbeiteten Aufgaben,

mittwochs (zwischen 12 und 13 Uhr) eine PDF-Datei mit den am Mittwoch bearbeiteten Aufgaben und

donnerstags (zwischen 12 und 13 Uhr) ein PDF-Datei der am Donnerstag erledigten Aufgaben per E-Mail an:

kathrin.frueh@alss-kirchberg.de.

Herzliche Griile und bleibt gesund, Kathrin Frih

Thema Aktivitat Benotigtes Material

Woche 1 (11.-15.1.)

Dienstag 12.01.21 ‘ _\/

Mittwoch, 13.01.21 Kontrolliere bitte zunachst die Aufgaben vom Dienstag, die Losungen findest du im
Dokument weiter unten. Handy/ Tablet/ Computer
Netze von
Quader und Heute soll es um die Netze von Quader und Wiirfel gehen.
Wiirfel - Sieh dir deshalb im Internet das Tutorial von Lehrer Schmidt zu diesem Thema
an:
https://www.youtube.com/watch?v=HO3rE2dgPmA Merkheft, SB S. 75

- Ubertrage den Merkkasten und die Beispiele im Schnittpunkt 6 auf Seite 75 in
dein Merkheft. Achte auf die Darstellung!

Ubungsheft, SB S. 75

- Bearbeite im Ubungsheft die folgenden Aufgaben:
Schulbuch (SB), S. 75/Nr. 1 und 2



mailto:kathrin.frueh@alss-kirchberg.de
https://www.youtube.com/watch?v=HO3rE2dgPmA

Selte 72
Einstieg

= Wiirfel: Cremedosenverpackung, Teeverpackung,
Pralinenverpackung
Quader: Kakaoverpackung, Spaghettiverpackung,
Bonbonsverpackung

> Gemeinsamkeiten: Beide K8rper bestehen aus
8 Ecken, 12 Kanten und 6 Fldchen. Gegenuber-
liegende Flachen liegen parallel zueinander und
sind gieich grofi.
Unterschiede: Die Flichen des Wirfels sind qua-
dratisch und sind alle gleich groB. Der Quader
besteht aus unterschiedlich grofien Rechtecken,
wobei gegeniiberliegende Fiachen gleich grof
sind.

= Individuelle Losungen

1 a) Quader, da es 6 rechteckige Flichen gibt und
die gegeniiberliegenden Rechtecke gieich groB
sind.

b) Kein Quader, denn es gibt keine rechteckigen
Fachen.

¢) Quader, da es 6 rechteckige Flachen gibt und
die gegeniiberliegenden Rechtecke gleich gro8
sind.

d) Kein Quader, denn es gibt insgesamt

8 Flachen,

e) Wiirfel, da es 6 quadratische, gleich grofie
Flachen gibt.

terschiedlichen Langen.

Seite 73, links

3

a) 7 Wiirfel (Ein Wirfel ist nicht sichtbar)
b) 11 Wiirfel (Zwei Wiirfel sind nicht sichtbar.)

Weg des Kafers:
A-B-F-G-H-E-A
Der Kiifer kommt wieder bei A an.

a) Ja, 8 kleine Wiirfel reichen aus.

4 Wiirfel in der unteren Ebene und nochmal 4 in
der oberen.

b) Es werden 27 Wiirfel bendtigt: Es gibt ins-
gesamt 3 Ebenen. Fiir jede Ebene werden

3-3 =9 Wiirfel bendtigt. Insgesamt also

3-9 =27 Wirfel.

Seite 73, rechts

3 Magliche Losung:

Der Kéfer kann mit insgesamt 17cm

= von A nach F krabbeln: A - B - C - G - F oder
A-D-H-G-F

= von A nach E krabbeln: A-E-H~-D-A-E

a) Leonie bendtigt 8 Wiirfel.

Eine £om lange Kante erhdlt sie aus zwel
kieinen Wirfeln. Eine Ebene besteht dann aus
2 -2 =4 Wiirfein. Insgesamt gibt es zwei
Ebenen, das macht dann 2 -4 = 8 Wiirfel.

b) 30 Wiirfel reichen aus, Leonie benstigt
27 Wiirfel,

Eine 6cm lange Kante erhalt sie aus 3 kel
nen Wirfeln. Eine Ebene besteht dann aus

3-3 = 9 Wiirfeln. Insgesamt gibt es 3 Ebenen,

das macht dann 3 -9 = 27 Wiirfel.

Eine Ebene des vollen Wiirfels besteht aus

4 -4 =16 Wirfeln. Es gibt 4 Ebenen, das macht

insgesamt 4 -16 = 64 Wiirfel.

Der herausgeschnittene Quader besteht aus
4+ 4 =16 Warfeln.

Der ausgehdhite Wirfe! besteht aus

64 - 16 = 48 Kkleinen Wiirfeln,

Seite 74, links
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i
a) 3 Wiirfel b) 3 Wirfel ©) 17 Wirfel
d) 7 Wiirfel e) 12 Wirfel ) 12 Wirfel

a) Man kann 4 Fiden spannen.
b) Alle 4 Faden sind gleich lang und schneiden
sich in elnem Punkt.

Seite 74, rechts
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7 a) Lukas: 21 Wirfel
Sina: 36 - 15 = 21 Wiirfel
b) Lukas: 30 Wiirfel
Sina: 48 - 18 = 30 Wirfel

8 Gegeniiber E liegt P.
Gegeniiber S liegt A.




